



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
A 叠主编
王磊
头版责编
王朋
版式总监
沈明

零售价每份1元

向39岁的“春运”问声好

1月21日,是2019年春运首日。1980年,“春运”作为一个特别用词首现人民日报。春运已经39岁了,“人到中年”,意味着成熟、理性,也意味着有足够大的心胸和叙事空间,去装下那些故事和情感。

春运是什么?简单地讲就是“春节运输”。但这四个字,并不足以解释春运的所有内涵。

春运当然是交通运输体系所带给国人的一种气势宏大的服务。而它又被每一个在故乡和栖居地之间奔波的人,赋予了更多的意义。它成为某种依赖,不只是因为它能够实现我们从A地到B地的目标,更是因为,它是某种让我们得以回到白发父母身边的“魔术机”。

最近,一部名叫《啥是佩奇》的短片刷屏。这部短片有很多表现元素,但

说到底,被人心所柔化了的春运,是对传统文化、血脉情感的致敬。情义,永远是春运的最核心力量

变迁中的团聚和焦虑中的呵护,却是一以贯之的线索。片中,那个由鼓风机变身的“佩奇”,让多少人大笑之后又落泪。还有老父亲从山里背回儿子家的土特产,更是让人想起那些年在春运的火车上带过的“节礼”。

昨天有条消息被称为“现实版《啥是佩奇》”。

说的是,在淄博火车站,一对老夫妻和他们面前大大的包裹吸引了人们的关注。他们带了60多斤面粉还有一床被子,去在杭州安家的儿子。这是大爷70多年第一次出远门。

高铁,让彼此深爱的亲人,可以更快地见面,也让那些大把大把的

分离时光,变得“短暂”。

猛然之间,春运已经由绿皮车时代被带入高铁时代。交通工具的升级,衬托着思念的永驻。

这些年,人们总在感慨年味的变淡。然而,仔细想想,春运就是最浓郁的“年味”。每一个为爱而行的旅人,都在感染着同样的行色匆匆者。

昨天,现代快报全媒体一则题为《春运神器驾到!》的视频报道,同样吸睛。能装东西能当座位,带回家还能洗衣服,各种轻便实用的塑料桶,成了春运中耀眼的“明星”。

“桶在,家就不远。”说出了多少在外漂泊者的共同心声。称它为“春

运桶”,当然贴切。

春运中,涌现过的“明星”,又何止是“春运桶”?别忘了那些随身携带的报纸,放地上可以坐,拿起来可以阅,热起来可以扇……

种种掌心所握、肩上所扛之物,诠释的是一种坚韧而开放的情结。因为有了春运,我们更懂得“家”和“根”的含义。

春运不是十全十美的,人们在春运中也产生过种种烦恼。但春运应该会越来越越好。春运是无可替代无可取消的,只要还有春节,只要还有故乡家园,只要还有一双可以丈量世间路途的脚,春运就会继续激荡人心。

说到底,被人心所柔化了的春运,是对传统文化、血脉情感的致敬。情义,永远是春运的最核心力量。

现代快报首席评论员 伍里川

我说 “平安”是回家最近的路

据报道,为方便游客出行,目前铁路部门已推出多项便民利民措施。

春运旅客多、涉及部门多,时间紧、任务重,是对铁路运输、公安、城市基础建设及服务管理水平的多方检验。

春运关系到千家万户的团圆饭,也关系到新年的吉祥和幸福,29.9亿人次,再次刷新的春运数字要求铁路服务水平升级,铁路部门要不断提高服务水平和技术能力,强化硬件软件技术力量建设,提升

春运安全水平和服务品质,为旅客提供细微而周到的优质服务。其他有关部门要积极协作,通过一系列暖心的举措,体现公共服务的人文关怀,让旅客尤其是民工兄弟在旅途中体验到美好。

回家是过年最好听的歌,平安是回家最近的路。扎扎实实做好春运各项工作,着力打造“平安春运、便捷春运、温馨春运、诚信春运”,是题中应有之义。

武汉 斯涵涵

用温度化解难度

众所周知,与春运相关的有两个关键词,一是难度。中国的春运,是世界上规模最大的“人口迁徙”活动,每年这个时候,一张回家的车票,总牵动着很多人的心。

春运第二大关键词是温度。从政府各部门,到社会各界,乃至无数个体,都在为保障春运有序安全运行,坚守岗位,为春运服务。很多部门必须坚守岗位,为保障春运安全辛勤工作,为返乡旅客提供各种服务。用“春运温度”化解“春运之

难”,尤显现实意义。一个定律是,不管春运之难有多难,“春运温度”越高,化解“春运难度”就越有成效。应对春运不是某一个部门的事情,而是全社会的共同责任,我们每个人都应该以实际行动,共同为“春运温度”添柴加火,如此,用“春运温度”化解“春运之难”,便会取得切实成效,整个春运就会在和谐的氛围中有序运转,春意融融,从而让我们每个人受益。

无锡 孙维国

苏州七旬彩民收获双色球613万多元

1月10日晚,中国福利彩票双色球第2019005期开奖,开出的中奖号码为:红球21、22、26、28、31、32,蓝球07。当期全国开出11注一等奖,单注奖额为613万多元。这11注一等奖分别被江苏、福建、江西等多个省份的彩民朋友中得。江苏彩民喜中3注一等奖,其中的1注一等奖被苏州彩民收入囊中。该中奖票售出苏州凤凰街友道菜场水仙弄12号编号为32050116的福彩投注站,出票时间为1月10日15点47分17秒。这是一张花费6元的机选票,其中1注号码与开奖号码完全相同,中奖金额613万多元。1月14日上午,这位幸运彩民现身省福彩中心领奖。

习惯成自然 喜爱双色球

“我从十多年前就开始购买彩票了,基本都是买的双色球,3D、快3等其他玩法也会偶尔碰碰运气。”今年72岁的大奖获得者阚老爷子操着一口地道的吴依软语,主动打开了话匣子。“我是地地道道的苏州人,国企退休职工,平时不抽烟、不喝酒,就喜欢买彩票。”

阚老爷子每次购彩投入不大,一般是在双色球开奖当天,跑到投注站去随机打上三五注。“这已经成为一种雷打不动的生活习惯了。每次买完票后,心里都有些小期待。”他笑眯眯地说,“购彩就要有好心态,不能过于沉迷,影响到正常生活

就不美了。”

顺道买几注 幸运遇大奖

阚老爷子回忆说,那天下午,他去接小外孙放学途中,刚好经过32050116的福彩投注站,便急匆匆走进去打3注随机双色球彩票。到了晚上,他准时坐在电视机前,收看中央教育台直播的福彩开奖节目。随着一个个号码的摇出,他的心情愈加紧张起来。“蓝色球也中了!我当时真的有些激动!”

第二天,细心的阚老爷子留意到报纸上刊登了苏州中得双色球大奖的信息,也看到投注站贴出了大红喜报。彩民朋友们得知该站点中出了双色球头奖,到处奔走相告。

平时献爱心 终究有福报

对于中大奖这种事情,阚老爷子坦言以前只是一瞬间的想法,完全没想到真给自己遇到了。“看来平时的爱心善行,最终真的会带来福报。”他感慨地说。

“说实在的,这笔钱对我来说非常及时。”几个月前,他老伴忽然感到胸背疼痛厉害,赶去医院做了检查,竟然是肺癌晚期。随后的住院治疗,已花费了数十万元的医药费,家里几乎不堪重负。现在有了这些钱,真是解决了大问题,他终于可以长舒一口气。“以往我曾计划把现在住的小房子换成大点的,一直没能如愿,这下也能够实现了。”隽永

江苏福彩公益项目巡礼之一:

南京福彩: “福彩杯”大学生慈善项目顺利结项



南京福彩大学生公益项目支教下乡

福彩公益金如何使用得更精准,更具有创新性,南京福彩做了一次有益探索。由南京福彩出资30万元实施的2018“福彩杯”大学生慈善项目日前圆满结项。南京市慈善总会作为项目执行方,通过征集大学生公益项目,为优秀项目提供资金、项目服务等支持,构筑立体帮扶模式,探索慈善新路径。去年的项目覆盖了儿童救助、助学、养老、助残、慈善文化传播、社区公益、环保等领域。

大赛吸引了83个大学生公益慈善项目成功申报,经过复审遴选,14所学校、36个项目入围,参与人数达到668人。各团队按计划深入学校、社区、偏远山区开展了丰富多彩、深入有效的服务,受益对象达两万余人次。大赛期间,涌现了很多优秀项目:“至善黔程”支教项目、“艺

匠南京”助残项目、“乘叶飞翔——自闭症儿童帮扶计划”“医有法度,老有法助”等各具特色,覆盖了省内外的困难人群,展示了南京高校学子的公益素养。

“至善黔程”项目已是东南大学支教活动的第九期。成员来自东南大学各院系的本科生,他们开设了12门课程。除了课本知识的教学外,团队还注重对学生的生理、心理知识的教育,为大山里的孩子们带去了全新的体验。

“艺匠南京”项目由南京林业大学艺术设计学院“非遗文创设计中心”承接,主要帮助南京九洲残疾人艺术中心研发具有市场销售价值的手工艺品、主题文创产品、非遗手工艺品等。其中有几组作品还被南林设计学院收藏。

福益

锡城女职工公司年会上成“福星”获奖10万元

1月15日,无锡市民王女士在公司年会上走了好运,刮中了2元面值“福星”头奖10万元。第二天上午,王女士来到无锡市福彩中心兑走了奖金。

王女士在大型超市工作,年会上给员工发福彩刮刮乐是她所在公司的惯例。当晚,王女士在年会上拿到了一张“福星”刮刮乐。“每人一张,大家都把它当作娱乐,没想过会中大奖,有同事刮中几元、几十元,都开心地晒到朋友圈。”

王女士手上的“福星”刮刮乐玩法很简单,只要刮出“星星”图符,就能获得下方相应的奖金。王女士现场刮开手中的刮刮乐,刮到第二排真的出现了“星星”,下面的奖金竟是“¥100000”!没玩过刮刮乐的王女士有点蒙,中了10万?!仔细核对了好几遍玩法,还把彩票拿给“懂行”的老彩民同事确认,王女士终于确信自己中了10万元!中大奖的消息很快在同事间传开了,大家都称王女士为“福星”。 锡彩



中奖票样

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师